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ВНИМАНИЕ!
Заявление и документы для проведения государственной аккредитации образовательной деятельности, переоформления свидетельства о государственной аккредитации, выдачи дубликата и временного свидетельства о государственной аккредитации возможно подать  дистанционно в электронной форме через инструментарий информационной системы, обеспечивающей автоматизацию контроля и надзора за полнотой и качеством осуществления органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации в сфере образования и полномочия Российской Федерации по подтверждению документов об ученых степенях и ученых званиях (далее –  ИС АКНДПП) «Личный кабинет ОО». 
Для работы в Личном кабинете ИС АКНДПП необходимо создание учетной записи, получение логина и пароля. В связи с этим руководителю образовательной организации/индивидуальному предпринимателю необходимо направить заявление в формате .pdf с печатью образовательной организации и подписью руководителя в отдел государственной аккредитации образовательной деятельности на электронный адрес: Alfya.Karimova@tatar.ru.

По вопросам, связанным с работой в ИС АКНДПП, можно проконсультироваться по телефону: 8(843) 237-76-39, ведущий консультант отдела государственной аккредитации образовательной деятельности Каримова Альфия Дамировна.
