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УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ВОПРОСЫ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

(в ред. Указа Президента РТ от 31.10.2011 N УП-688)

В связи с передачей субъектам Российской Федерации с 1 января 2009 года отдельных полномочий Российской Федерации в области образования в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года N 258-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий", руководствуясь статьей 94 Конституции Республики Татарстан и Законом Республики Татарстан "Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан", ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить, что Министерство образования и науки Республики Татарстан осуществляет с 1 января 2009 года переданные в соответствии с федеральным законодательством полномочия Российской Федерации в области образования, и образовать в его структуре для реализации переданных полномочий департамент надзора и контроля в сфере образования.
2. Утвердить представленную Кабинетом Министров Республики Татарстан и согласованную с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти структуру Министерства образования и науки Республики Татарстан, включающую в себя департамент надзора и контроля в сфере образования (прилагается).
3. Кабинету Министров Республики Татарстан:
внести изменения в Положение о Министерстве образования и науки Республики Татарстан, предусматривающие осуществление министерством с 1 января 2009 года переданных в соответствии с законодательством полномочий Российской Федерации в области образования;
внести предложения об установлении количества должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве образования и науки Республики Татарстан с учетом настоящего Указа;
принять решения по обеспечению необходимыми служебными помещениями и материально-техническому обеспечению образуемого в структуре Министерства образования и науки Республики Татарстан департамента надзора и контроля в сфере образования;
обеспечить своевременное представление с 1 января 2009 года в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере образования:
ежеквартальных отчетов о расходовании предоставленных субвенций из федерального бюджета, о достижении целевых прогнозных показателей в случае их установления;
экземпляров нормативных правовых актов, принимаемых органами государственной власти Республики Татарстан по вопросам переданных полномочий в области образования;
сведений (в том числе баз данных), необходимых для формирования и ведения федеральных баз данных по вопросам контроля и надзора в сфере образования;
иных документов и информации, необходимых для контроля и надзора за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти Республики Татарстан переданных полномочий в области образования;
принять в пределах своих полномочий иные решения, необходимые для реализации настоящего Указа, а также привести в соответствие с ним свои правовые акты.
4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Республики Татарстан
М.Ш.ШАЙМИЕВ
Казань, Кремль
31 декабря 2008 года
N УП-713
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