Информация об обращениях граждан
по вопросам коррупционной направленности в образовательных учреждениях за период с 1 марта по 31 марта 2017 года

        За период с 1 марта по 31 марта 2017 года в Департамент надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан поступило 81 обращение, в том числе по вопросам коррупционной направленности 25 обращений.

Основные темы обращений граждан:
1. Злоупотребление должностным положением руководителем, педагогом – 9
2. Нарушение законодательства – 30
3. Качество образования – 3
4. Отказ в приеме в образовательную организацию – 9
5. Очередность в ДОУ – 3
6. Разъяснение законодательства – 14
7. Разное – 13
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5 обращений с жалобой на отказ в приеме в первый класс МАОУ г.Набережные Челны «Гимназия № 76». В ходе рассмотрения обращения выявлены нарушения при приеме в образовательную организацию. В связи с чем, сотрудниками Департамента составлен на юридическое лицо протокол об административном правонарушении по части 5 статьи 19.30 КоАП РФ.
С должностными лицами образовательной организации проведены разъяснительные беседы, директор данной образовательной организации М.Р.Сабирова, неоднократно допускавшая нарушение законодательства об образовании,  на основании распоряжения Исполнительного комитета муниципального образования г.Набережные Челны от 30.06.2017 № 308-К уволена с занимаемой должности.
1 обращение с аналогичной жалобой поступило на МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25 им. 70-летия нефти Татарстана» г.Альметьевска РТ. По выявленным в ходе рассмотрения обращения нарушениям направлено письмо начальнику МУ «Отдел образования исполнительного комитета Альметьевского муниципального района» Д.Ш.Садетдинову о принятии мер. Все выявленные нарушения устранены.
Обращение по вопросу принудительной оплаты добровольных целевых взносов по квитанции МАДОУ «Детский сад № 131 комбинированного вида Приволжского района г.Казани» «Стрекоза» подтвердилось. Направлено письмо прокурору Приволжского района г.Казани Республики Татарстан старшему советнику юстиции Н.Н.Исмагилову.
Обращение с жалобой на директора МБОУ «Хлебодаровская средняя общеобразовательная школа» Алькеевского муниципального района Республики Татарстан подтвердилось в части привлечения коллектива образовательной организации к выполнению работ не предусмотренных трудовым договором. В связи с вышеизложенным, руководством Департамента указано директору школы  А.П.Локтевой на необходимость проведения целенаправленной разъяснительной работы с педагогическим коллективом, а также  обучающимися и их родителями. Кроме того, разъяснена статья 60 Трудового кодекса Российской Федерации о недопустимости требовать выполнения работы, не обусловленной трудовым договором.
Обращение с жалобой на директора МБОУ «Кукморская средняя школа № 3» Кукморского муниципального района Республики Татарстан. В ходе рассмотрения обращения конфликт исчерпан.

