Информация об обращениях граждан
по вопросам коррупционной направленности в образовательных учреждениях за период с 01 июля  по 31 июля 2017 года

        За период с 01 июля  по 31 июля 2017 года в Департамент надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан поступило 64 обращения, в том числе по вопросам коррупционной направленности 31 обращение. 22 обращения рассмотрены с выездом в образовательные организации Республики Татарстан.

Основные темы обращений граждан:
1. Злоупотребление должностным положением руководителем, педагогом- 6
2. Нарушение законодательства- 8
3. Качество образования- 3
4. Отказ в приеме в образовательную организацию - 17
5. Разъяснение законодательства - 5
6. Сбор денежных средств – 8
7. Очередность в ДОУ - 5
8. Разное- 12
Из 31 обращений коррупционной направленности подтвердились 18:
По вопросу отказа в приеме в 1 и 10 классы подтвердились 9 обращений в следующих образовательных организациях: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 133» Московского района г. Казани, МБОУ «Лицей № 159» Советского района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12 » г.Набережные Челны, МБОУ «Гимназия № 94» Московского района г. Казани, МБОУ «Гимназия № 7 имени Героя России А.В.Козина» Ново-Савиновского района г.Казани. Школа-центр компетенции в электронном образовании (2 обращения), МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 153» Кировского района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №171 с углубленным изучением отдельных предметов» Советского района г.Казани, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 70 с углубленным изучением отдельных предметов» Кировского района г.Казани. Нарушенные права детей восстановлены. Все учащиеся приняты в образовательные организации. 
Обращение по вопросу отказа в приеме в 10 класс МАОУ «Гимназия 
№ 139» Приволжского района г.Казани рассмотрено совместно с прокуратурой Приволжского района г.Казани. Установлено, что заявление от ребенка в данное учреждение не поступало. Заявителю рекомендовано написать заявление о приеме.
В приеме ребенка-инвалида в 1 класс МАОУ «Гимназия № 19» Приволжского района г.Казани отказано в связи с отсутствием свободных мест.
Обращение по нарушениям в МБОУ «Князевская средняя общеобразовательная школа» Тукаевского муниципального района РТ (Школа - центр компетенции в электронном образовании) подтвердилось в части проведения ремонта классов за счет средств родителей. Нарушен порядок оформления благотворительности. Выявленные факты нарушения взяты на контроль МБУ «Управление образования Тукаевского муниципального района Республики Татарстан».
Факты, указанные в обращении, по нарушениям в МБУ ДО «Детская школа искусств» Приволжского района г.Казани подтвердились. Напрвлено письмо начальнику Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Республике Татарстан И.Р.Сафиуллину о принятии соответствующих мер.
Обращение по нарушениям в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25 » г.Набережные Челны подтвердились в части сбора денежных средств родительским комитетом. Направлены письма мэру г.Набережные Челны Н.Г.Магдееву и руководителю Исполнительного комитета  муниципального образования города Набережные Челны Республики Татарстан Р.А.Адбуллину о принятии соответствующих мер. Директор образовательной организации привлечен к дисциплинарной ответственности.
Факты, указанные в обращении, по нарушениям в ГБОУ «Казанская кадетская школа-интернат им. Героя Советского Союза Б.К. Кузнецова» подтвердились в части сбора денежных средств на ремонт классов с родителей (законных представителей) кадетов. Директор уволен по собственному желанию.
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