Информация об обращениях граждан
по вопросам коррупционной направленности в образовательных учреждениях за период с 01 августа  по 31 августа 2017 года

        За период с 01 августа  по 31 августа 2017 года в Департамент надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан поступило 70 обращения, в том числе по вопросам коррупционной направленности 36 обращение. 30 обращений рассмотрены с выездом в образовательные организации Республики Татарстан.

Основные темы обращений граждан:
1. Злоупотребление должностным положением руководителем, педагогом- 7
2. Нарушение законодательства- 10
3. Качество образования- 1
4. Отказ в приеме в образовательную организацию - 10
5. Разъяснение законодательства - 12
6. Сбор денежных средств – 13
7. Очередность в ДОУ - 5
8. Разное- 12
Из 36 обращений коррупционной направленности подтвердились 17:
По вопросу отказа в приеме в 10 класс подтвердились 2 обращения в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 153» Кировского района г.Казани, МАОУ города Набережные Челны «Средняя общеобразовательная школа № 50 с углубленным изучением отдельных предметов». Нарушенные права детей восстановлены. Учащиеся приняты в указанные образовательные организации. 
Обращение по вопросу отказа в приеме в 10 класс МАОУ «Гимназия 
№ 139» Приволжского района г.Казани рассмотрено совместно с прокуратурой Приволжского района г.Казани. Установлено, что заявление от ребенка в данное учреждение не поступало. Заявителю рекомендовано написать заявление о приеме.
В приеме ребенка-инвалида в 1 класс МАОУ «Гимназия № 19» Приволжского района г.Казани отказано в связи с отсутствием свободных мест.
Обращение по нарушениям в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25 » г.Набережные Челны подтвердились в части сбора денежных средств родительским комитетом. Направлены письма мэру г.Набережные Челны Н.Г.Магдееву и руководителю Исполнительного комитета  муниципального образования города Набережные Челны Республики Татарстан Р.А.Адбуллину о принятии соответствующих мер. Директор образовательной организации привлечен к дисциплинарной ответственности.
Установлено незаконное начисление платы за неоказанные дополнительные образовательные услуги в МАДОУ «Детский сад № 414 комбинированного вида Ново-Савиновского района г. Казани» - Базовая площадка по реализации мероприятия «Модернизация муниципальных систем дошкольного образования» ФЦПРО. Направлено письмо первому заместителю руководителя Исполнительного комитета г.Казани Д.И.Фаттахову  о принятии мер в отношении заведующей указанного учреждения.
Обращение по вопросу сбора денежных средств на ремонт в МБОУ «Гимназия № 8 – Центр образования» Советского района г.Казани подтвердился. В ходе рассмотрения обращения установлено, все ремонтные работы в начальных классах были произведены за счет средств родителей (законных представителей).
Договоры или иные документы о благотворительности сотрудникам Департамента не представлены. 
Направлено письмо первому заместителю руководителя Исполнительного комитета г.Казани Д.И.Фаттахову  о принятии соответствующих мер.
В ходе рассмотрения обращений (3 обращения) по вопросу сбора денежных средств и организации питания в МБДОУ «Верхнеуслонский детский сад «Радуга» факты, указанные в обращении, подтвердились. В связи с выявленными нарушениями приказом МКУ «Отдел образования Верхнеуслонского муниципального района РТ» от 25.08.2017 № 530-О заведующая привлечена к дисциплинарной ответственности. Ситуация, возникшая в детском саду, взята на контроль руководителем МКУ «Отдел образования Верхнеуслонского муниципального района РТ» Л.В.Абрамовой.
В ходе рассмотрения обращения по вопросу незаконного сбора денежных средств на ремонт классов и рабочие тетради в МБОУ «Камскополянская средняя общеобразовательная школа № 2 с углубленным изучением отдельных предметов» Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан факты подтвердились. Установлено, что сбор денежных средств осуществляют члены родительских комитетов.
Договоры или иные документы, подтверждающие внесение денежных средств на благотворительные цели не предоставлено, журнал регистрации благотворительности отсутствует. 
Направлено письмо руководителю Исполнительного комитета Нижнекамского муниципального района А.Г.Сайфутдинову о принятии соответствующих мер.
Обращение с жалобой на руководителя МБОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа-детский сад компенсирующего вида для детей с нарушениями зрения № 71» Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан также подтвердилось.
Направлено письмо руководителю Исполнительного комитета Нижнекамского муниципального района А.Г.Сайфутдинову о принятии соответствующих мер.
В ходе рассмотрения обращения по вопросу нарушения прав детей на бесплатное образование в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа 
№ 86 с углубленным изучением отдельных предметов» Советского района г.Казани установлено, что классный руководитель 4 А класса Л.Д.Шихранова в конце 2016-2017 учебного года на родительском собрании объявила о необходимости покупки контрольно-измерительных материалов для подготовки учащихся к всероссийским проверочным работам и рабочих тетрадей по основным предметам. В связи с выявленным нарушением классный руководитель привлечена к дисциплинарной ответственности.
Неоднократное обращение по вопросу принудительной оплаты добровольных целевых взносов МАДОУ «Детский сад № 131 комбинированного вида Приволжского района г.Казани» «Стрекоза» подтвердилось. Повторно направлено письмо в прокуратуру Приволжского района г.Казани о принятии соответствующих мер.
Обращение о фактах сбора денежных средств на рабочие тетради подтвердилось в МБОУ «Средняя общеобразовательная русско-татарская школа №103» Ново-Савиновского района г.Казани.  Направлено письмо начальнику Управления образования Исполнительного комитета г.Казани  И.Г.  Хадиуллину о принятии соответствующих мер.
Обращение по вопросу сбора денежных средств в МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 1 «Березка» п.г.т. Кукмор» Кукморского муниципального района Республики Татарстан подтвердилось. Направлено письмо руководителю Исполнительного комитета Кукморского муниципального района А.Х.Гарифуллину с просьбой взять на контроль сложившуюся ситуацию, принять меры в отношении лиц, допустивших вышеуказанные нарушения. Заведующей объявлено устное замечание.
Обращение по вопросу сбора денежных средств на рабочие тетради в МБОУ «Средне-Кушкетская средняя общеобразовательная школа имени О.Н.Исаева» Балтасинского муниципального района Республики Татарстан подтвердилось. По итогам рассмотрения обращения Департаментом направлено письмо руководителю Исполнительного комитета Балтасинского муниципального района Р.И.Шакирову с просьбой взять на контроль сложившуюся ситуацию, принять меры в отношении лиц, допустивших вышеуказанные нарушения.
В ходе рассмотрения обращения по вопросу сбора хозяйственных товаров с родителей (законных представителей) детей в МБОУ «Большекабанский детский сад «Ладушки» Лаишевского муниципального района Республики Татарстан установлено, что воспитатель МБОУ «Большекабанский детский сад «Ладушки»  А.Т.Нурыева по своей инициативе с родителей (законных представителей) воспитанников собирала хозяйственные товары. О необходимости принести моющие средства она написала в группе мессенджера «ВАТЦАП». Кроме того, приобретенные химически опасные вещества хранились в доступном месте для детей (в раздевальной комнате).
Руководство данного учреждения подтверждает факт привлечения добровольных пожертвований от родителей обучающихся с нарушением действующего законодательства, свою вину признало полностью. Направлено письмо руководителю Исполнительного комитета Лаишевского муниципального района РТ М.В. Фадееву с просьбой взять на контроль сложившуюся ситуацию, принять меры в отношении лиц, допустивших вышеуказанные нарушения. Заведующей объявлено замечание, воспитателю объявлен выговор.
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