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Информация по обращениям граждан за I квартал 2022 года
В Департамент надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан (далее – Департамент) в I квартале 2022 года поступило 329 обращений, из которых 44 – по вопросам проявления коррупции в сфере образования Республики Татарстан. В ходе рассмотрения обращений объявлены 3 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Поступившие обращения классифицируются по следующим вопросам:

- жалоба на руководителей и работников образовательных организаций – 76;

- конфликтные ситуации – 8;

- нарушение законодательства –48;

- разъяснение законодательства – 22;

- нарушение прав несовершеннолетних – 51;

- получение травмы несовершеннолетними – 6;

- об отказе в предоставлении места в желаемом дошкольном образовательном учреждении – 10;
- об организации личного приема граждан – 6;
- отказ в допуске в образовательную организацию в связи с отказом от туберкулинодиагностики – 5;
- нарушение образовательного процесса – 17;
- об отказе в допуске родителей (законных представителей) на праздничные мероприятия – 2;
- по вопросу уборки снега на игровой площадке дошкольного образовательного учреждения –5; 

- о выделении специалиста для совместной проверки – 3;

- о прекращении рассмотрения ранее направленного обращения – 17;
          - иное – 9.

коррупционные:

- злоупотребление должностными полномочиями – 16;

- нарушение законодательства – 1;
- о принуждении к покупке лыж –  3;
- принуждение к покупке спортивного инвентаря, хозяйственных товаров– 3;

- сбор денежных средств за охрану, на различные нужды – 5;
- о принуждении к сбору денежных средств на платные развлекательные мероприятия – 10;
- принуждение к платным образовательным услугам – 1;
- принуждение к покупке рабочих тетрадей, учебно-вспомогательного материала – 5.
          По результатам рассмотрения обращений в части реализации не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в отношении:
          - МБОУ «Гимназия № 96» Вахитовского района г.Казани;
          - ГАОУ «Школа Иннополис»;

          - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 41» Вахитовского района   г. Казани.
          В январе 2022 года поступили обращения родителей (законных представителей), а также коллектива сотрудников МБДОУ Усадский детский сад «Айтишка» Лаишевского муниципального района Республики Татарстан (далее – детский сад), в ходе которого установлено наличие конфликта интересов в части трудоустройства родственников заведующим детским садом, нарушения педагогической этики администрацией детского сада, принуждение к увольнению воспитателей детского сада, отсутствие работы по антикоррупционной политике в детском саду, злоупотребление должностными полномочиями со стороны отдельных категорий сотрудников. Должностные лица, причастные к нарушениям, возникшим в детском саду, уволены по собственному желанию.
          В ходе рассмотрения анонимного обращения установлено, что заведующим   МАДОУ «Детский сад № 375 Авиастроительного района г.Казани» (далее – детский сад № 375) не принимаются меры по предупреждению коррупции путем предотвращения и урегулирования конфликта интересов в отношении трудоустроенных родственников. 
          За непринятие мер, предусмотренных статьями 10, 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ), заведующий детским садом № 375 привлечен к дисциплинарной ответственности.
          В феврале 2022 года поступило обращение матери воспитанника МАДОУ «Детский сад № 185 комбинированного вида» Советского района г.Казани о принуждении к сбору денежных средств с родителей (законных представителей) на оплату услуг аниматора. Факты, указанные в обращении, подтвердились.
           За нарушение принципа добровольности при оформлении благотворительной помощи воспитатель группы привлечен к дисциплинарной ответственности.

          В ходе рассмотрения обращения родителей (законных представителей) установлено, что заведующим   МБДОУ «Детский сад № 165 Ново-Савиновского района г. Казани» (далее – детский сад № 165) не принимаются меры по предупреждению коррупции путем предотвращения и урегулирования конфликта интересов в отношении супруга. За непринятие мер, предусмотренных статьями 10, 13.3 Закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ, заведующий детским садом № 165 привлечен к дисциплинарной ответственности.
          При рассмотрении обращения родителей (законных представителей) МБДОУ «Детский сад № 39 комбинированного вида» Советского района г.Казани (далее –детский сад № 39) факт сбора денежных средств с родителей (законных представителей) на уборку снега с территории детского сада № 39 подтвердился.
          За нарушение запрета о незаконном сборе денежных средств с родителей (законных представителей) заведующий детским садом № 39 привлечен к дисциплинарной ответственности.
          В марте поступило обращение родителей (законных представителей) МБДОУ «Детский сад № 143 комбинированного вида» Советского района г.Казани о принуждении их к покупке канцелярии, игрушек, хозяйственных товаров на нужды дошкольного образовательного учреждения. Факты, указанные в обращении, подтвердились.
          За нарушение принципа добровольности при оформлении благотворительной помощи воспитатель группы привлечен к дисциплинарной ответственности.
          В ходе рассмотрения обращений родителей (законных представителей) МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 39» г.Набережные Челны факты принуждения к сбору денежных средств на учебно-вспомогательный материал, воду и бумагу подтвердились.
          За нарушение запрета незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) заместитель директора по учебной работе и учитель начальных классов привлечены к дисциплинарной ответственности.
          По итогам рассмотрения обращений в I квартале 2022 года привлечены к дисциплинарной ответственности 28 работников образовательных учреждений, из них:

          - директора образовательный учреждений – 3;

          - заместители директора образовательных учреждений – 6;

          - учителя образовательных учреждений – 12;

          - заведующие дошкольных образовательный учреждений – 3;

          - воспитатели – 3;

          - иные сотрудники – 1.
